CTENEHHA ®YHKUUA

1. OnpeneneHue, rpacdmka n cBoucTea
CTeneHHa yHKUMS Hapumdame QYHKUMA OT Buga y=X", KbAeTo n e

KOHCTaHTa.
Heka n e ecTtectBeHO umcro. PyHKUMSTa € onpeferneHa 3a X e (—oo,+x).

'padoukmTe Ha PyHKUMATA 3a CTOMHOCTU Ha n=1,2,3 ca rnokasaHu Ha ourypute
ot 1 po 3.
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®ur.1. N'padmnka Ha PyHKUMATA Y = X
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®ur.3. Mpacuka Ha dyHKUMATA Y =X | pyr.4. Mpacmka Ha yHKUMSTA Y =X

Heka n e udano otpuuyatenHo uucro. PyHKUMATaA € onpederieHa 3a
X € (—0,0) U (0,+0). Mpadmk1Te Ha PyHKUMSATA 3a CTOMHOCTM HA N=-1-2,-3 ca
NoKas3aHu CbOTBETHO Ha ourypute ot 4 o 6.
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®ur.5. Mpaduka Ha dyHkumsTa y=x2 | ®ur.6. Fpacduka Ha dyHKunaTa y =X

Ha ¢wur.7 n ¢ur8 ca nokasaHu rpadukute Ha cTeneHHata QYHKLUS

3 1
CbOTBETHO 3a N=— WU N=—.
2 3
41 8
y T
2 4k
0 T I
2 af
-4 i
3 Mo = s 4 2 0 2 4 & 8 1 .
®ur.7. Tpacdovka Ha dyHKUMATa Y = X* | dyr 8. Mpaduka Ha dyHKuusTa Y = X°

CBouncTBa

3a y=x",n>0=x=1/y,

Mpym n=2k,y>0,x>0,y=x*n>0=x=2/y.
Mo n=2k+1, yeR, xeR, y=x** n>0=x=2y.

x' =X =1 x" = (x") =X

Xm Xn — Xm+n .

Mpu n=2k, (- x)" =x".
Mpn n=2k +1, (- x)" =—x".



2. CTENEH C PALUMOHAIEH NOKA3ATEIJ

CTteneH c usin nokasaren
Heka a e peanHo 4yncro, a n - eCTeCTBEHO Ymncro. [ponsBeaeHNETo Ha n
MHOXWTENA, paBHM Ha a, ce o3Ha4yaBacC a".
a"=aa.....a
ad....d

Nnvmu

YncrnoTo a ce Hapuya OCHOBAa, a N - CTeNeHeH rnokKasarern.

N3mbnHeHu ca cnegHuTe paBeHctea: 1'=1, a‘'=a, 0"=0.

Korato B eaguH m3pa3 HAMa cKobu, NbpBO Ce M3BbLPLUBA AeACTBUE
cTeneHyBaHe, cfieq ToBa YMHOXEHUe WU AerfieHMe U Hakpas cbOupaHe u
u3BaxpgaHe.

3apava 1. lNpecmeTHeTe:

1Y) 2\*
a) 11*; 6) 0,02°; B) 1,2%; 1) (gj ;) (15)
Mpu m,n- ecTtecTBEHM Yncna U a,b - peanHn yncrna caB cuna crnegHuTe

CBOMCTBA Ha CTeneHUTe C eCTeCTBEH NoKa3aTen:

=a"", n>m, a=%0;

3a cBonctBo 2: JlaBata cTpaHa Ha pPaBEeHCTBOTO MMa CMUCHI Mpw
MNPOM3BOSIHM ECTECTBEHM YMCIA M U N, a AsiCHaTa — camo nNpy n>m,
AKO m=n, n3pasbT B fgBaTa cTpaHa we 6bae paBeH Ha 1. ToBa HM faBa
OCHOBaHve fa onpejenyv cTerneH ¢ HyneB nokasaTen.
a’°=1 3aBcsako a=0.
Mpumep 1. [1a ce npecmeTHe:
a) 52.53 — 52+3 — 55’ 6) 72.75.7 — 72+5+l — 78’
B) 23.(2+ 22)=23.2+ 2°2°=2"+2°=16+32=48.
Mpumep 2. 10°:10% =10°.
2042 20 42°2% 2°(1+2°)
2 22 2
1Y 1Y 1Y
Mpuwmep 4. 3?5?(—) :32.33.53.(—) =32.(3.5.—j =321=9,
15 15 15
Mpumep 5. 20°:5°=(20:5)' =4°=64.

7277\ (10 .
Mpumep 6. =| — | =(7?) =49*=2401.
pvep . 77| <[ 7] (7

Mpumep 3. =1+2°=5.




CteneH ¢ oTpuuaTesieH nokasarten: 3a BcAko a=0 U BCHAKO LSO

oTpuuaTtesiHoO Y1Cro n € U3IMbJIHEHO -

V|3pa3'bT a" “Ma CMUCHI 3a BCAKO LIANO YMUCSIO N U 3a BCAKO pearHo Yncro
a=0. Kakto u nen NMNOHATNETO CTerneH C eCTeCTBEH rNoKa3aresl, YACJIOTO a Ce
Hapmnya oCHOBa, a Nn- CTeneHeH NnokKasaTten.

Mpumep 7.
2e=1-1 go001=t -1 50+,
2° 8 10000 10°

N3pasute 0°,07,07%,..,0" (n- €CTECTBEHO YMCIIO) HAMAT CMUCHIN.

CBouncTBa Ha cTeneHUTe C LuAn nokasarten

a
3 (an)m_anm’ 4. a_n:in;
a
5.a’=1; 6. (ab)' =a".b";
7 (Ej ~2 hxo
b n
L (1Y L, 1 1 1 1 1 1 1
owwep 1. 2°+(3) +(2)" =g g5+

Mpumep 2. (lj = % =3 nunm (lj = (3‘1)*l =3 =31 =3:
3

3 3
a®a? a*™® a! 1
_ _4 L.

Mpumep 3. PelaPeE _a—_a =3

ak aI ak+|
anMep 4. m. n _ — :a(k+|)—(m+n) _ak+l—m—n;

a".a" a

X_Z(XY)3 XXy’ 243-(-2) 3204 _ o3
Mpumep 5. =5 =X y =Xy

(xy)2y* x?y?y



3. APOBHU CTENEHU N KOPEHYBAHE

1. KBagpaTteH KopeH
a) onpeneneHue

KeagpaTHMAT KOpeH OT a ce o3Hayaea C +/a. 3HakbT ./ ce Hapuwua

KOpeH Uunn paauvkarn.

2
Hakpatko: b=+/a, ako b?=a unu (\/5) =a, +/a>0.
6) KopeHyBaHe Ha ToYeH KBagpar:
3a Bcsiko pearnHo uMcro a e B cuna va® =|al.

CBoucTBa Ha KBagpaTHUTE KOPEHMU:

1. (\/a)zza nou a=0 2. Ja=0 npn a>0
a >0 =

3. Ja? =[a= npu  a 4. Jab=+a~rb  nmpu a>0,
—-a npu a<0 b>0

> \/éz% npu a=0, b>0 6. va’b=lavb mpn b>0

7. Ja<ib mpu O<a<b
Mpumep 1. V7 +/4 =7+/22 =\7+2=9=43 =3,

Mpumep 2. [a ce npecmeTHe CTOMHOCTTA Ha U3pasa:

a) V(x=5) mpn x=9m x=1;  6) \(x=1 +4x npn x=-13 n x=+2.
PeweHwue: a) /(x—5) =|x—5|.

Mpu x=9 nonyyaBame |x—5/=(9—5=[4/=4.
Mpu x=1 nonyyasame |x —5 =[1-5/=|-4/=4.

6) Vmame /(X —1F +4x =+/x* = 2x +1+4x =/x* +2x +1=/(x +1) =[x +1.

Mpu x=-13 nonyyaBame |x+1=|-13+1=|-12/=12.
Mpu x=+2 ronyvasame [x+1=[2+1=2 +1=+2 +1.
Mpumep 3. /256 =./4.64 =/4./64 =2.8=16;
J27.12=[2712=[81.4=/81./4=9.2=18.

Ako a>0, b>0u c¢>0 capeanHu uncna, To +/abc =+/ab+/c.




Mpumep 4. \/1764—\/4949—ff\/_—237—42

fpumep 5. ) 49 16 13 )\/7 \/: %:g;
2.

I1pumep6. a) \/_=\/ﬁ=\/ﬁ=3\/§; 6) 24/5=+/225=+20.

BB BTOpKUA crnyyaur ce ka3Ba, Ye CMe BHECIIM MHOXUTES NoA KopeHa.
Mpumep 7. [a ce cpaBHAT yMcnaTa:

a) 56 m J149;  6) 2J3 m 3/2.

PeweHune: a) Kato BHeceM MHOXUTENS No[ KOpeHa, nosiyyaBame
516 =,/5°.6 =+/150. Tbit kato 150>149, To /150 >+/149. CregosatesnHo
5.6 >+/149.

6) KaTo BHeceM MHOXUTENS NoA KopeHa, nonyyaBame 2+/3 =./22.3 =412

n 3/2=+32=+18. Tuit kKato 12<18, To +12<+/18. CregmosaTenHo

243<342.

Mpumep 8. [a ce onpocTn u3pasbT va’h ++/ab® ++/ab® npu ab>0 nce
Hamepwn cCToMHoCTTa My NMpu a=-3 n b=-12.

PeweHue: KaTto wu3Hecem CbHOTBETHUTE MHOXMWUTENM nMped KOpeHa,
nony4yaBame

Ja’b ++ab® +va’b® =|al/ab + |pl/ab +|ablJab = (a|+ b+ |JabNab .
Mpn a=-3 n b=-12 Hamupame

(@] +[b] +[ab| Wab = (-3 +|-12] +|36]}~/36 =51/36 = 306.

2. Kiﬁuqeﬂ KOieH oT a.

3a BcAko peanHo yucno b e B cuna Vb’ =b.

3. N- TU KOpeH

N- TM KOpeH OT uucroTo a ce Genexu ¢ Ya. Yucroto n ce Hapuwua
KOpPEeHeH nokasaTen, a Y/CroTo a Ce Hapuya NoAKOPeHHa BeNuuMHa.



1. (R/E)":a, 2.%a"=a;
3."am:”a)m; 4. yYvfa =v/a="Va;
5. "a" =/a" ; 6. Vab=%aib;
. Ja_va 8. Va"b=aib;
b b’
9. Ya=tb<a=b; 10. Ako O<a<b, 10 Ya<ib.

Mpumep 1. OnpocTeTe uspasute:

a-b a+b

Va-ib Va+ib

a)

6) (Vx-+y Jux —4/y Jsx + 4y ).

PeweHue: a) Kato npunoxxum ceoncTeaTta Ha Kybu4Hust KOpeH, Mmame

a-b

a+b _(a—b)¥a+3b)-(a+b)a-b)

Ya-ib Va+ib

fa—bJa+ 4b)

_2ab-203/a _, Ya’Yb-¥b’¥a _

) o)

=2.

Va b
V' ab - Vb Vba

3/a? —3/p?
PasrnexgaHute npeobpasyBaHMs MOXe [a Ce HanpaBaT, aKo
3HaMeHaTenMTe ca pasMMyHM OT Hyna, T.e. npu Ya=+b. Twvi kato

"&/azi%/B@a:ib, TO a+b

=23/ab mpu a=+h.

Ya+3b

3apayva 1. [1a ce paunoHanusunpa sHameHaTenaT Ha gpobTa:

2.
w9

a)

1+32+3/4°

1

B) L
Ya+1’

1

rHn -—.
) Vv3-1

CTENEH C PALUIMOHAIEH NMOKA3ATEN

m
Akoa>0unr=—
n

, (m,n-uyemmuucna, n>2), To a"'=va".

CBouncTBa Ha cTeneHUTe C pauuoHarieH nokasarten:

m



1.a°=1 2.a%a’ =a"”
3. 8 g 4 4=t
a’ a”
5. (@) =(a’) =a* 6. (ab) =a*b*
a) a* 8. Akoa>1 n x<y,T0 a*<a’.
" (B) "o
9. Ako O<a<l m x<y, TO
a*>a’.

PaBeHCTBO Ha cTeneHu:
e Ako r e paumoHanHo ymucrno, r=0, x>0 n y>0,70 X' =y' < x=Yy.
e Ako a>0, a=l, TO0 a"=a’<x=Y.

Mpumep 1. [1a ce Hamepu CTENEHHUAT nokasarte s, ako:
a) 2=16; 0) (lj =81"; B) (lj =16.
3 4
PeweHue: a) Tvih kaTo 16=2°, OT TeopemaTa 3a paBEHCTBO Ha CTENeHU
nmame 2 =16<2"=2" < x=4.

3apava 1. OnpocTeTe nspasa 1 npecMeTHeTe CTOMHOCTTa MY

B )E) . 4 (£2)°3°
a) S 5 22 S
15 6
3apgaya 2. OnpocTeTe wu3pasa kKato 3anulieTe OTroBopa camMo C
MONIOXXUTENHN CTENEHHWN MoKasaTenu:

=2, ,4 -2, ,4
%, u>0; 0) u Yl ,
25 25

3apava 3. HamepeTe HEM3BECTHUS CTENEHEH MoKasaTern:

a) 2°=32; ©6) 2*=1; B) 2X:%; r (lj :i.

u<o.

a)



NMOKA3ATEJIHA U NTIOTAPUTMUYHA ®PYHKLUA.
YPABHEHUA W HEPABEHCTBA

1. NOKA3ATEJTHA ®YHKLUUA
OyHkumaTa Y =2a", kbaeto a>0,a#1, e gageHo NOMOXWTENHO pearHo

uncro, a X € R e HesaBucuma pearnHa npoMeHnMBa, ce Hapvya nokKasaTenHa
¢pyHKUMA. HncnoTto a ce Hapnya ocHoBa.

OcHOBHM CBOMCTBaA Ha Noka3saTesnHaTa (pyHKUuUA
1. MNokasatenHaTta oyHKLUMSA NpremMa camo MNoSIOXUTESTHN CTOUHOCTH.

2. BCSKO MOMOXMTENHO pearnHo Y1CHo € CTOMHOCT Ha dyHKumaTa Y =a npw

a#1. lNpu ToBa nokasarenHata PyHKUUA HAMA HanW-ronsMa uim Hau-
Masika CTOUHOCT.

3. Ako x=0, 10 y=ax = 2" =1, T.e. rpadmkata Ha PyHKUUSITa MMHaBa
npe3 To4kaTa (O,l).

4, Ako a>1, TO y=aX € pacTaa QYHKUMA, T.e. ako X3 <X, TO
a’l <a’2,

5. Ako O<a<l, 70 y=aX e HamanaBala PyHKUuS, T.e. ako X < X,, TO
a’t >a’?.

CpaBHHBaHe Ha cTeneHu ¢ paBHN OCHOBU

a>1 X .y a>1

= a <a x .y = X<Y
X<y a”<a
O<axl X .y O<axl

= a >a x_ .y = X<y

X<y a”>a
X<y X<y
x .y = a>1 x .y = O<a<l
a”<a a”>a
a>0 x .y a>0

= a =a x .y = X=Yy
X=Yy a”=a

Tasu Tabnmua ce wm3non3Ba nMNpU pellaBaHe Ha MNoOKa3aTesiHU
ypaBHEHUA U HepaBeHCTBA.
[ padomkaTa Ha nokasaTesnHaTta OyHKLMS e nokasaHa Ha dour.1.



X

dur.1. 'pachuka Ha nokasartesiHaTa PyHKUNA

2. NIOTAPUTMU N NOTAPUTMUYHA ®YHKLUA
Heka a,b>0 u a=1. Yncrnoto X=10g,b ce Hapuya norapvmsm ot b

MPW OCHOBA a, ako M camo ako a* =b.
Yncnoto a ce Hapuya ocHoBa Ha roraputbMa. Ako ocHoBata a=10,

rorapuTbMbT ce Hapuya gecetnyeH: logg b =1Igb.
OcHoBHM cBoMcTBa Ha noraputmuTte (a>0,a#1):
1. log, (bc) =log, [b|+log, [c;
2. log,(b/c)=log, |b|-log, |c|;

3. log,(b")=nlog, |b|, kbaeto neR;
4. Ioganb=%log|a|b,|cbueTo neR.
CDOpMy.ﬂM 3a CMfAAHa Ha OCHOBaTa:

log |b|
5. log,b=—+—, ¢>0,c#1;

log. |a|

1

6 log,b=———npn b>0,b=#1.

logy, |a|
Apym
7. log,a=1; 8. log,1=0;
9 alogab =b; 10. blogac =Clogab.

OyHkumsita Y =109, X, kbpgeto ae R+\{1} e [JafeHo MoNoXUTESHO

pearHo 4ucro, pasrMyHo oT eavHuua, a Xe€ RT e HesaBucuma peanHa
MONoXuUTenHa NPOMEHNMBa, ce Hapuya rorapuTMMyHa pyHKUmsA. Yucroto a
ce Hapu4a OCHOBaA.



CBouncTBa Ha norapuTMMyHaTa pyHKLUUS:
1. ®yHkumsta Y =log, X e onpepgenena camo npu x>0, T.e. rpacbukara i
e pasnosioxxeHa BascHo oT opanHaTtHata oc Oy (B | 1 IV kBagpaHT);

2. Bcsiko peanHo 4ucno e cTorMHocT Ha dpyHkumsita Yy =log, X, T.e. 3a Bcsiko

peanHo 4Yucno Yy cCblleCTByBa TakoBa X, 4e ay = X, cnegoBaTtesiHo

JyHKUMATa HAMaA Han-ronsima 1 Han-marsika CTOMHOCT;
3. Ako x=1, 10 Y=1log,1=0, T.e. rpadmkata Ha pyHkumaTa Yy = log, X

npecuya abcumcHata oc Ox B ToykaTa (1,0);

4. Ako a>1, 10 cpyHkumsiTa Y =log, X e pacTswa, T.e. ako 0< X; < X5, TO
log, X1 < log, X,.

5. Ako O<a<l, 10 cpyHkumsita Yy =109, X e HamansBawa, T.e. ako
0< Xy <X,, 710 log, X; > log, X5 .

CpaBHsiBaHe Ha NOrapuTMu ¢ paBHM OCHOBU

a>1 a>1
0<x<y = log,x<log,y l0g,, x < 0g, y = X<Y
O<ax<l O<ax<l
0<x<y = log,x>log,y log, x> log, y = X<V
O<x<y O<x<y
= a>1 = O<axl

log, x<log,y log, x>log,y

a>0,a#1 a>0,azl

X=y>0 = 10gax=logay log, x=log,y - T

['padhukarta Ha forapytMmnyHaTa PyHKUMS € nokasaHa Ha our.2.



},r=lngax, a=1

},r=logax, O<a<1

dur.2. 'paduka Ha norapuTtMuyHaTa o yHKUNA

3. NOKA3ATEJIHW U TJNOrAPUTMUYHN YPABHEHUA WU
HEPABEHCTBA

Mpumep 1. PeweTte ypaBHeHNETO:

a) 2 =16 6) 32>+l —g1 B) 5 X=125 1) 4% =128
PeweHue: a) lNpeactaBsame 16 kato 2 Ha cTeneH 4 U npupaBHsiBame

CTeneHHuTe nokasaterm: 2% =24 = X=4;

6) 3% =81 = 37" =3" = 2x+1=4 = 2x=3 > x=g;

B) 5 X=125 = 5% =5 = —x=3 = x=-3;

Na4*=128 = 2% =2" = 2x=7 = x=£.

Mpumep 2. PeweTe ypaBHEHNETO:
a) ¥t +3¥=36 6)51-5%2=100
B) 3.2°*1 4 52%+2 _X+3 35,
Pewenve: a) 31 +3*=36 = 33°+3*=36 = 43*=36 =
3X=9 x=2;
1 1 1 4

6) 1.5)(——.5)(:100 = (———).5)(:100 = —.5=100 =
5 25 5 25 25

5¥ =625 = 5 =5 = x=4;



B) 32XFL452%*2_ %336 = 62+202X-82X=36 =
182" =36 = 2"=2 = x=1.

Mpumep 3. PelweTe ypaBHEHNETO:

a) 9 -3 =72 6)35%-25"=1

Pewenue: a) 3% —=3*=72 = nonarave y=3* = y’—-y-72=0.

Pewasamve KBagpaTHOTO ypaBHeHue " rnosy4yaBamve:
1+v1+4.72 1+17
Y12 = = =Y, =9, Y,=-8.TNpny, =9 ot nonaraHeto

2 2

nony4asame: 9=3" = x=2. lNpu y, =—8 oT nonaraHeTo nosy4aBame:

-8=3"= xed.

2+V4+43 2+4
23 6

= y,=1, y,=-1/3. Mpu y, =1 ot nonaraHeto nonyyasame: 1=3" =

Xx=0.Mpwn y, =-1/3 ypaBHeHneTo Hma peLteHne. OtroBop: X=0.

6) Monarame y =5 = 3y’ -2y —-1=0 = Y., =

3abenexka. Korato peliasame ypasHeHve oT Buaa a* =b 1 He moxem
NecHo Ja npeactaBum YucroTo b Kato HAKakBa CTEMeH Ha YUcroTo a, To

OTroBOPBT CE 3anMcBa Ypes NIorapuTbm.

Mpumep 4. PelleTe ypaBHeHUATa:

a) =10 6) 6% —-4.6"+3=0

PeweHue: a) X =log, 10;

6) Monarame Y =6"= y*—4y+3=0=y,=1,y,=3.Tpuy, =1 ot
nonaraHeto nonyyasame: 6° =1=>x=0. Mpu y, =3 rnonyyasame: 6 =3
= X =log, 3.

Mpumep 5. PelleTe HepaBeHcTBaTa:
a) 2°>16 6) 3 <243 B) 5 >625 ) G) <128

PeweHue: a) lNpeactasame 16 kato 2 Ha cTteneH 4. CvobpassiBame, ye
ocHoBaTa € no-rondma oT 1 M npemaxsame OCHOBWTE, KaTo 3ana3Bame

rnocokaTa Ha HepaBeHCTBOTO: 2° > 2* = X >4;

6) 37 <243 = 37 <3 = 2x<5 = xsg;

B)57>625 = 5*>5" = —x>4 = x<—4;



r) = X<128 = E X<27 = 1 X< 1 _7=> X>—7 (nocokaTta Ha
2 2 2 2

HEPaBEHCTBOTO Ce NPOMEHS, 3aLL0TO OCHOBaTa e Nno-Marka ot 1).

Mpumep 6. PelwleTe ypaBHeHusITa:

a) log (3x—2)=1 6) log,(2x+1)=2 B) Ig(3x* —5x+8)=1

PelweHue: a) Onpepename AedHMLMOHHATa obnacT:
3X—2>0=>x>2/3. AHTMrOraputMyBame YypaBHEHMETO W Tony4yaBame:

3x—2=5'=3x=7 = x=7/3, koeTo MpuyHaAnexu Ha AedUHULMOHHATA
obnacT n e pelweHue.
6) Onpepename geduHUUMOHHaTa obnact: 2X+1>0 = x>-1/3. Ot

log,(2x+1)=2 = (2x+1)=3= 2x+1=9 =2x=8=x=4, KoeTo
npuHaanexu Ha oeuHULMOHHaTa 06nacT U e peLleHue.

B) OnpegensMe AeduHMLMoHHaTa obnacT: 3X° —5X+ 8> 0 e usmbnHeHo
3a Bcsko X e R, 3awoTo auckpumuHantata e D=(-5)"—4.3.8=-71<0 u
BOAEWMAT KoedULMEHT Ha KBaOpaTHOTO HepaBeHCTBO € nonoxuteneH. OT
lg(3x* —=5x+8)=1 rnonyuyaeame 3x*—5x+8=10" =3x"-5x—-2=0
=X, =2, X,=-1/3.

Mpumep 7. PelleTe ypaBHeHUATA:

1
a) lg(2x+1)+I1g(5x+2) = 5 lg 81
6) log,(2x+1)—log,(x—1) = 2log, /3
: . 12X+1>0
PeweHue: a) Onpepename peduHMumMoHHaTa obnacT: EXx4+2>0 =

DO:x>-2/5. Ot cBoMcTBaTa Ha roraputTbma cnepnsa:

lg(2x + 1)+ lg(5x + 2) =%Ig 81 = lg(2x+1)(5x + 2) =g ~/81 =

(2x+1)(5x+2) =9 = 10x° +9x—-7=0
ox. _—-9£81+4.10.7 =_9i19=>x1=£e DO, x, __ .00
| 2.10 20 2 5

6) Onpepensive aeduHULMOHHATa o6nacT: 2)2(_'"11:00 = DO:x>1.07

cBovcTBaTa Ha noraputbma crnegsa: 10g,(2x+1)—log,(x—1)=2log, J3 =

2X+1—I093\/§2 = 2X+1=3 = 2X+1=3(x-1) =>x=4eDO.

log,, =



Mpumep 8. PeleTe HepaBeHcTBaTa:

a) log,x>4 6) log,x<?2 B) log,; Xx<2 ) log,,sXx>0,5

PeweHnue: a) Onpepensame pgeduHmumoHHata obnact: DO :x>0.
AHTUROrapuTMyBame, kaTo 3ana3Bame rfnocokara Ha HepaseHcTBoTO: l0g, X >4
= X>2'=>x>16e DO.

6) Onpegename aeduHuUmMoHHaTa obract: DO :x>0.071log,x<2 =

X<3 => x<9. Kato B3emeM npeasua W AedvHULMOHHATa obrnacT,
nonyqasame pewenneto X € (0;9).
B) Onpegenave pedpuHmumoHHata obnact: DO :x>0. OcHoeata Ha

rorapuTbma e rno-marika ot 1, 3atoa ot log, s Xx<2 = x>0,5" = x>0,25.

Kato B3emem npeasua v gedvHMUMOHHATa obnacT, nonydyaBame peLUeHVETo
x €[0,25;0).

r) Onpepensame pedwuHuuymonHata obnact: DO :x>0. OcHoBata Ha
rioraputbMa e ro-marnka ot 1, satosa ot log,,,x>05 = x<0,25*°=

X < 0,252 = /0,25 = 0,5. CrnienoBaTesiHO pPeLUeHNETOo € X € (0;0,5).
3apaya 1. PelleTe ypaBHEHNETO:
a) 2* =1024 6) 3> =27 B) 5 =—- 1)4*=32

3apava 2. PelueTe ypaBHEHUNETO:
a) 3T +3*"=90 6)5"-5"=24 B) 2" 432" -52*=-12.

3apava 3. PelueTe ypaBHEHUNETO:
a) 16" —4*=12 6) 25°-20.5°=125

3apaya 4. PelleTe ypaBHeHusTa:
a) 8=100 6) 3*-3.3*+2=0.

3apava 5. PelueTe HepaBeHcTBaTa:

l X
a)4">16 6) 3> <27 B) 0.57°>4 ) (E) <25.
3apava 6. PelueTe ypaBHeHuATa:

a) log,(3x—2)=0 6) log,(3x+1)=-2 B) Ig(3x* —8)=2.

3apayva 7. PelleTe ypaBHeHusTa:
a) lg(3x+1)+1lg(5x—5)=1g100 6) log,(2x+4)—log,(3x—2)=1.



